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Pierre Bienvenu Noailles, 
Fondateur de la 
Sainte-Famille de Bordeaux, 
écrivait en 1822 …

« … Le dimanche de la Septuagésime, 3 février 1822, vigile de la fête de Sainte Jeanne de Valois que nous célébrons avec grande solennité à la paroisse de Sainte Eulalie (Bordeaux), j’étais pris  par les confessions et je n’ai pas pu aller, comme je le fais habituellement, donner la Bénédiction  du Très Saint Sacrement  à la chapelle de la petite communauté des Sœurs. Pour cette raison, j’ai demandé au bon prêtre  Delort de me remplacer.

Il était  quatre heures et demi de l’après midi. Le Père Delort  a exposé le Saint Sacrement et immédiatement après l’avoir encensé,  à la place des Saintes Espèces,  est apparu  dans le cercle de la custode le visage et le buste de Notre Seigneur, comme un portrait en miniature,  avec la différence que le visage était vivant.   
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Il a fait signe à l’enfant de chœur de s’approcher de lui et lui demanda s’il apercevait quelque chose d’extraordinaire.  En tremblant il lui répondit qu’il voyait Jésus depuis un moment et qu’il le voyait encore.  Le prêtre l’engage alors à prévenir la supérieure. L’enfant prévient alors la sœur sacristine  du prodige, mais la sœur  frappée par ce spectacle  et absorbée par les sentiments qu’il lui inspirait, ne put s’acquitter de la mission qui lui était donnée.

Pendant ce temps, la Supérieure ayant porté ses regards sur la Sainte Hostie, sans être informée du miracle, vit elle aussi Notre Seigneur … mais elle craignait que ce ne soit une illusion …

Presque tous ceux et celles qui se trouvaient à la chapelle ont vu le même prodige : le prêtre, l’enfant de chœur, les sœurs, les jeunes, les enfants  … le miracle  a duré pendant toute la durée de la cérémonie  de la Bénédiction.

Après le chant final, le prêtre est monté à l’autel   - il se demande comment il  eut la force de le faire ! – et a donné la bénédiction avec l’ostensoir en contemplant  toujours le divin Sauveur qu’il tenait entre ses mains  …

La vision a demeuré jusqu’au moment où le prêtre  a  reposé l’ostensoir sur l’autel …

Aujourd’hui, 3 février 2013, cette petite Famille de Pierre Bienvenu Noailles s’étend à travers le monde …
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Elle comprend  toutes les  vocations de l’Église : Prêtres Associés ;  Associés laïques : hommes femmes et enfants … Femmes Consacrées Séculières … Religieuses Apostoliques  et Contemplatives  … tous ensemble pour faire croître  la communion, étendre et fortifier la foi  dans toutes les classes sociales  pour 

FAIRE DE CE MONDE 
UNE SEULE FAMILLE

Sœurs de la Sainte-Famille de Bordeaux  Via dei Casali Santovetti, 58  -  00165  ROMA    (Italie)
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Il était revêtu d’une   


    écharpe de couleur rouge foncé …





Il s’inclinait légèrement vers la droite et vers la gauche, et devant …





Le prêtre a dit qu’il était extraordinairement beau  …
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