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SANTA FAMIGLIA DI BORDEAUX
Via dei Casali Santovetti, 58

00165 ROMA,  ITALIA

                                                                                                                      Tel.  +39 0666 50071

                                                                                                               Fax  +  39  0666  411 470
                                                                             Roma, 5 de octubre de 2015

A todas las hermanas del Instituto

Muy queridas  hermanas:

Después de unas semanas de descanso durante el mes de agosto, a primeros de septiembre estábamos en Roma retomando nuestras actividades y dedicándonos principalmente a la preparación de los tres encuentros que hemos tenido estas últimas semanas: 

El Consejo de la Familia que se celebró del 18 al 22 de septiembre teniendo como tema: “Familia de P.B. Noailles, ¿eres Misión en el mundo hoy?” fue una rica experiencia de Familia para todos los participantes. Las palabras de Ana María en la apertura nos recordaron que “Somos un grupo intervocacional, con igual responsabilidad  por del presente y del futuro de la Familia de P.B.Noailles”.

Participamos 24 personas: El Comité Intercontinental de los Asociados Laicos, el Comité de Coordinación de los Sacerdotes Asociados y los tres Consejos de Vida Consagrada (consagradas seculares, contemplativas y apostólicas), todos responsables del Todo. Empezamos este camino dedicando tiempo para reflexionar sobre los pasos dados por cada vocación después del Congreso de la Familia de 2012. Teniendo en cuenta la experiencia vivida, juntos escuchamos las llamadas que nos llegan de la realidad global y local y tomamos conciencia una vez más que compartimos el mismo Carisma y Misión. En breve recibirán el “Punto de Encuentro Nº 5” que está en fase de preparación, donde encontrarán mucha más información y el resultado de la reflexión que debe animarnos como Familia en los próximos años. Estamos seguras que los participantes de cada vocación compartirán más detalles de esta experiencia.

Agradecemos las oraciones y las expresiones de cercanía que hemos recibido a través de sus mensajes.

Después del Consejo de la Familia nos hemos reunidos los tres Consejos de Vida Consagrada Sagrada Familia para celebrar juntas en este Año de la Vida Consagrada, nuestra vocación específica dentro de la Familia. A lo largo de este encuentro hemos compartido lo que cada grupo estamos viviendo actualmente, seguido de un diálogo para conocernos mejor. Hemos evaluado los compromisos que asumimos en abril de 2014. La Carta a los Consagrados del Papa Francisco y la Encíclica “Laudato Si’” han sido la base de nuestra reflexione y compartir. Los desafíos que nos lanza la Iglesia a través de las diversas interpelaciones del Papa, sintonizan fuertemente con las Orientaciones del Capítulo General 2014, el documento  “Los Votos para la Misión” y el camino que estamos haciendo como Familia.

Al final de este encuentro hemos asumido estas acciones comunes:

· Profundizar juntas un tema de interés común sobre la Vida Consagrada.

· Avanzar en una mayor comunicación entre los tres Consejos.

· Vivir y continuar implicándonos en la animación de las Orientaciones del Congreso de la Familia de 2012 así como en las del Consejo de la Familia que acabamos de realizar.

Nos sentimos impulsadas a seguir adelante.

A continuación, los dos Consejos del Instituto nos hemos encontrado para un tiempo de compartir y de diálogo sobre el proceso que se siguió hasta llegar a ser un Instituto con dos vocaciones. Para esto hemos recorrido nuestra historia común después del Capítulo General de 1969 hasta el de 1987. 

El Capítulo General de 1987 aprobó la transformación de la Congregación Religiosa de la Sagrada Familia en Instituto Religioso con dos vocaciones y dio unas nuevas Constituciones a todas las hermanas de la Sagrada Familia. En este acto capitular hay un nacimiento: El Instituto Religioso con dos vocaciones y un nuevo rostro para la Asociación deseada por el Buen Padre.

El Vicariato empieza y la vida contemplativa Sagrada Familia continúa escribiendo su historia, en el corazón del Instituto religioso y de la Familia de P.B. Noailles.

A partir de nuestras preguntas y del diálogo, hemos comprendido mejor esta nueva forma jurídica del Instituto. Una realidad nueva que nos lleva a cambios de  funcionamiento que debemos continuar concretando. 

Desde el Vicariato

El Vicariato cuenta hoy con 48 miembros: 45 son profesas perpetuas y tres profesas temporales. Dos hermanas de la comunidad de Nagoda, Rishamala y Sinthi han celebrado su profesión perpetua después de un tiempo de preparación de seis meses de Soledad.

Tres jóvenes han empezado una experiencia en la comunidad de la Solitude: Angèle (Camerún); Léonie (Rwanda) y Chimène (R.D. Congo). “¡Venid y ved!”. Las hermanas del Vicariato esperan que un día, la vida contemplativa Sagrada Familia pueda implantarse en el continente africano, en el lugar y hora escogidos por el Señor.

Hna. Malini JOSEPH, natural de la India, de la comunidad de Nagoda, actualmente hace parte de la comunidad de la Solitude. Partir y dejar partir. Un mismo consentimiento, un mismo abandono. 

Otras noticias…

Las hermanas Gisèle, Odette y Sylverie (La Solitude)  y  Agneska, hermana apostólica de Polonia, han participado en el encuentro de religiosos jóvenes en Roma del 15 al 19 de septiembre. Para cada una ha sido una rica experiencia de la universalidad de la Iglesia, de vida consagrada en la diversidad de carismas y culturas y una oportunidad de conocer a los miembros del Consejo de la Familia reunidos en la Casa General.

No hay un solo día en que no recibamos información e imágenes desgarradoras de la difícil situación que miles de refugiados y emigrantes están viviendo en varios países de Europa, sobre todo. Esta situación ha llevado a las dos comunidades de la Casa General a madurar una decisión: poner a disposición del JRS (Servicio de los Jesuitas para Refugiados) la casa que tenemos a la entrada de nuestra propiedad. Hasta ahora, esta casa la hemos utilizado para acoger huéspedes, familiares de las hermanas y a veces como espacio suplementar cuando el número de participantes en algún encuentro internacional superaba nuestra capacidad de alojamiento en el edificio principal. Es decir, nunca ha sido utilizada de forma constante. Por eso, en conciencia, sentimos que no podemos continuar sub-utilizándola para uso propio cuando la necesidad de acogida es tan abrumadora. 

El pasado día 25 de septiembre nos reunimos con responsables del JRS – Centro Astalli en Roma. Después de conocer la casa están contentos de aceptar nuestro ofrecimiento. Podría ser utilizada para una familia o para tres o cuatro personas que están en etapa de “transición”, acogidas en el centro JRS y que necesitan dar el paso hacia la “semi-autonomía” antes de que puedan integrarse plenamente en la sociedad italiana. 

Así que hagamos algunas adaptaciones, la casa estará lista y tendremos nuevos vecinos.

Durante este segundo semestre, el Consejo General permaneceremos en Roma casi todo el tiempo pues tenemos el nombramiento de varios Consejos. Contamos con sus oraciones para que a lo largo de todo el proceso de consulta y toma de decisiones, lo vivamos en un clima de discernimiento para el bien de la Misión.
Acabamos de nombrar al nuevo Consejo de Canadá que está formado por:

Violette BOUFFARD 

- Provincial  
Jeannine DUPONT

- Ecónoma/Consejera  
Francine DORÉ 
          

- Consejera 
Paulette LAMBERT
           - Consejera 
Agradecemos la disponibilidad y la generosidad con que han acogido este servicio. 

Se está celebrando en Roma el Sínodo de la Familia con el tema: “Vocación y Misión de la familia en la Iglesia y en el mundo”. Acompañemos este acontecimiento que tendrá gran repercusión en la vida de muchas familias y en la Misión de la Iglesia en el mundo actual.

El “Año de la Vida Consagrada” avanza hacia el final. Es nuestro deseo que los objetivos propuestos se hayan hecho realidad en nuestra vida personal, comunitaria y grupal. Han sido muchas las oportunidades ofrecidas y estamos seguras de que las hemos aprovechado en la medida de nuestras posibilidades. La responsabilidad de revitalizar el sentido de nuestra opción de Vida Consagrada permanece aunque este año especial toque a su fin.

Gracias por acompañarnos con su oración. Nosotras también las tenemos bien presentes pues nos sentimos en conexión con todas y con las situaciones particulares que están viviendo.
Que Jesús María y José sean nuestra fuente de inspiración y energía para la Misión.

 Un fuerte abrazo con cariño,
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