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Ce dimanche de la Sainte Trinité, est un jour significatif et mémorable pour nous puisque nous célébrons les 200 ans de notre fondation. Bien qu’incapables de se réunir physiquement, même dans nos contextes locaux, nous membres de la Famille de Pierre Bienvenu Noailles, vivant dans les quatre continents, nous nous unissons à partir de là où nous sommes, d'une manière spéciale, pour louer et remercier Dieu.

Ainsi, faisant l’expérience de notre unité comme ‘Corps’, ensemble, nous ne pouvons qu’élever nos cœurs avec profonde gratitude, car nous avons une grande histoire d’Amour à faire mémoire, à raconter et à célébrer.
[bookmark: _GoBack]
Toi, ô Dieu d'amour, nous te remercions,
			Nous te louons,
				Nous te bénissons,
					 Nous t’adorons !
       (En ce moment - encenser)
               «Que ma prière devant toi, ô Dieu, s'élève comme de l'encens, 
                et mes mains comme l'offrande du soir » (Ps. 141.2)

Pause

1. 
· Il est bon de te louer et de te remercier Toi Dieu-Amour-Trinité-Famille, car Tu t’es révélé en parfaite harmonie à toute la Création.

Refr. en Anglais :  Lord, it is good to give you thanks // Seigneur, il est bon de te dire Merci
 
 2.   
· Nous te remercions pour notre Fondateur Pierre Bienvenu Noailles - un homme saisi par l'amour de Dieu et plein de passion pour son Royaume. Nous sommes reconnaissants du don du Charisme qu'il a accueilli, vécu et partagé généreusement.


Pause (5 secondes) 
             On va orner le Fondateur avec une guirlande de fleurs)


 
3. 
· Nous Te remercions de nous avoir donné comme source d'inspiration, Jésus, Marie et Joseph qui n'ont vécu que pour Toi et pour la réalisation de Ton projet.
            « Suivez l'exemple de Jésus, Marie et Joseph qui n’aimaient, ne cherchaient 
                 et ne voulaient que Dieu Seul en toutes choses. »PBN
Refrain Dieu Seul -       Que no vea más que a Ti   …     Que no pienso más que en Ti 
                                        Que no vivo nada más que para Ti   … Que no vea más que a Ti 
Que je ne vois que vous.   /     Que je ne pense qu’à vous !
Que je ne vive que pour vous.   / Que je ne vois que vous.

May I see only You.      /       May I think only of You!
May I live only for You.    /   May I see only You!
4. 	
· Nous Te remercions pour nos petits débuts, comme une graine ayant déjà en elle, le potentiel de devenir un grand arbre - un rêve d’ «un chêne avec des fleurs et des fruits de toutes saisons… ..» Vivre l'unité dans la diversité, à travers la Famille présente en quatre continents.

Mes chères enfants, 
vous grandirez au milieu des orages et vos bonnes œuvres se multiplieront 
comme une semence d’autant plus féconde qu’elle sera répandue, 
non par la main des hommes, mais par celle de Dieu même. 
(PB. Noailles, Instruction du 28 Mai 1820, jour de la fondation. T.C. n°  74)

Geste (Musique) - avec bougies, fleurs et fruits - apporté par 8 personnes (4 bougies,    Afrique, Amérique, Asie, Europe -  4 avec fleurs et fruits)
5. 
· Nous Te remercions de s’être montré toi-même, en nous bénissant de tes propres mains - Dieu incarné- nous assurant ta Présence constante, nous exhortant d’aller de l'avant, en ayant confiance en Toi Seul.

Refrain en français:
Mon Dieu Tu es grand Tu es beau, Dieu vivant, Dieu très haut, 
Tu es le Dieu d’amour…
Mon Dieu Tu es grand Tu es beau, Dieu vivant, Dieu très haut, 
Dieu présent en toute création
6. 
· Nous Te remercions pour les générations qui nous ont précédées - des milliers de Sœurs Apostoliques et Contemplatives, des centaines de Séculières Consacrées, des milliers d’Associés Laïcs et des centaines de Prêtres Associés et amis. Nous sommes reconnaissants de leur fidélité et de l'héritage spirituel qu'ils nous ont transmis par leur vie. 



           Geste - (Musique) - ouverture du livre des Annales avec la liste des noms du personnel


7. 
· Nous Te remercions pour le don d'appartenir à cette Famille inter-vocationnelle où nous partageons la vie et la mission. Nous Te remercions pour le don du Vatican II qui nous a fait revenir à nos sources pour redécouvrir le trésor d'être une Association - une Famille à 5 vocations : chaque membre de cette Famille répand le parfum du charisme à travers sa propre vie simple.

Refrain en Français :      Merci, merci, O Mon Dieu, - - - Merci, merci Trinité   (2x)
Pause

8. 
· Nous Te remercions pour notre charisme de communion qui nous stimule à être intimement unis à votre insondable Création, à la respecter et à la soigner avec tendresse, puisque nous formons tous une seule Famille.

Nous Te remercions pour la nouvelle compréhension qui déploie la profondeur et la beauté de l’interconnexion dans l'univers entier. Elle nous pousse à nous engager pour les pauvres, les vulnérables et les marginalisés, et à être toujours attentifs aux besoins de notre époque.

Pause (5 secondes)

9. 
· Nous Te remercions parce que tu nous as accompagnées avec amour pendant ces 200 ans d'existence, nous donnant toujours la vie, l'énergie et l'espoir de marcher avec l'humanité comme une seule Famille.

Refrain en Espagnol :  Te damos gracias, Señor de todo corazón, 
                                        Te damos gracias, Señor Cantamos para Ti
               Nous te remercions Seigneur, de tout cœur ; 
               Nous te remercions Seigneur, nous chantons pour Toi

10. 
· Nous Te remercions pour le premier départ des missionnaires hors de la France et pour la continuation de cet esprit pionnier jusqu’à nos jours. Il nous exhorte à aller et à être présentes dans les périphéries existentielles.
Nous Te remercions de la confiance qui nous fait savoir que nous ne marcherons jamais seuls car ton amour et ta fidélité sont infinis.


              Magnificat, Magnificat, Magnificat anima mea Dominum 
                 Magnificat, Magnificat, Magnificat anima mea 

