Roma,  15 marzo 2016

Lettera a tutte le suore dell’Istituto  
Care suore,   
Noi, membri dell’équipe internazionale d’approfondimento delle nostre radici, ci siamo riunite a Roma, per la seconda volta, dal 5 al 15 marzo 2016. Siamo sette suore provenienti dai quattro Continenti (6 apostoliche e 1a contemplativa).   
L'appello del Capitolo Generale del 2014 definisce l’obiettivo della nostra équipe cosi : animare e permettere a tutti i membri dell’Istituto d’impregnarsi , d’essere nutrite da un nuovo slancio dello spirito di Dio Solo cosi come è vissuto da Gesù, Maria e Giuseppe, perché è qui che troviamo l’energia per la nostra missione.    

Ogni novità/rinnovo vengono dallo Spirito.  E’ cosi che, dai primi momenti dell’incontro, siamo state molto coscienti della necessità d’ascoltare personalmente e insieme lo Spirito nella preghiera, con dei lunghi momenti di silenzio, di riflessione personale, di condivisione e di dialogo fra noi. Pensiamo che è lo stesso Spirito che, 200 anni fa, ha ispirato il nostro Fondatore, per creare qualcosa di nuovo, che oggi impulsa il nostro Istituto ad avanzare con l’appello alla novità, per ampliare e approfondire lo Spirito di Dio Solo, alla luce della nuova visione del mondo.   
Ringraziamo ognuna di voi che, in risposta al nostro invito, avete lavorato su alcuni temi proposti nella nostra lettera del 28 giugno 2015. Un po’ più del 50% delle Unità dell’Istituto ci hanno inviato le loro riflessioni, le loro domande, nuove idee e suggerimenti.   Nel leggere le  vostre relazioni, abbiamo potuto  sentire il vostro interesse ed il vostro entusiasmo, il vostro desiderio d’andare avanti.    Molte hanno espresso la loro gratitudine per l’occasione loro offerta.   Grazie alla vostra partecipazione attiva, ci avete dato il coraggio d’andare avanti nel lavoro iniziato.   Grazie a tutte quelle che hanno tradotto le vostre relazioni  nelle differenti lingue, abbiamo potuto  comprendere meglio ciò che volevate esprimere.

Abbiamo iniziato il nostro lavoro col leggere attentamente le  vostre relazioni, selezionare le vostre domande,  far risaltare ciò che era nuovo. Abbiamo sentito che, in generale, le suore sono maggiormente familiarizzate con il nuovo linguaggio e i nuovi concetti della nuova visione del mondo.  Solo una o due relazioni fanno eco di una certa resistenza.   

C’erano delle domande interessanti, per esempio :  
• Come comprendere il nostro fine « estendere e fortificare la fede » alla luce della nuova visione del mondo?      
• Come uscire dalle vecchie certezze con le quali siamo cresciute e che non aiutano più per esplorare nuove immagini di Dio ? 
• Come approfondiamo  l’ecologia, la solidarietà mondiale facendo un legame col nostro Carisma Santa Famiglia?     
• Come viviamo la tensione fra la teologia tradizionale e la nuova storia dell’universo ?  
• Come possiamo essere artigiani di comunione tra noi e nel mondo ?  
Grazie suore per aiutarci, con le vostre riflessioni, ad andare avanti nel nostro lavoro.     

Per quel che concerne le Unità che, per una ragione o l’altra, non ci hanno inviato  le riflessioni, hanno ancora la possibilità di fare qualcosa  sul posto  in occasione di incontri e di scambi fra le suore o nelle comunità.    (confronta: libretto verde : équipe internazionale di partecipazione pag.13)      
Desidererete certamente avere qualche eco del nostro lavoro d’équipe. Nel nostro primo lavoro,  ciascuna di noi ha scelto due temi sui quali riflettere e approfondire.  In questi giorni, il nostro lavoro principale era quello di presentare le nostre riflessioni al gruppo per approfondirle con degli scambi e un dialogo; questo ci ha preso alcuni giorni di lavoro intenso. L’esperienza vissuta da ciascuna di noi è stata molto profonda e arricchente anche perché per questo lavoro hanno partecipato le due vocazioni. I nostri spiriti ed i nostri cuori erano insieme, nell’apertura allo Spirito, che ci conduce a un modo contemplativo di lavorare. Insieme, abbiamo cercato di allargare e di approfondire la nostra comprensione ed il vissuto di Dio Solo, alla luce della nuova visione del mondo.       

Desideriamo ringraziare le traduttrici, senza loro la comunicazione fra noi sarebbe stata impossibile.    
Abbiamo avuto anche una riunione con l’équipe del Consiglio Generale por condividere ciò che abbiamo fatto finora, proporre i nostri piani per l’avvenire e vedere le loro reazioni a questo soggetto. Siamo molto riconoscenti dei loro suggerimenti e incoraggiamenti.  
Il nostro prossimo incontro avrà luogo qui a Roma dal 15 al 24 novembre 2016.    
Una volta di più, vi ringraziamo, care suore, del vostro interesse per il nostro lavoro e il vostro desiderio d’avanzare con noi scoprendo la profondità e la bellezza della nostra chiamata.        

Gloria a Dio che amiamo, cerchiamo e vogliamo in tutte le cose !    
Con molto amore e gratitudine,   
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