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                                                                                                                         Rome, 5 octobre 2015 

À TOUTES LES SŒURS DE L'INSTITUT

Chères Sœurs,
Après quelques semaines de repos pendant le mois d’août, nous sommes retournées à Rome au début de septembre, pour reprendre nos activités et nous nous sommes consacrées principalement à la préparation des trois rencontres que nous avons eues au cours des dernières semaines:
Le Conseil de la Famille a eu lieu du 18 au 22 septembre sous le thème: «Famille de P.B. Noailles, êtes-vous Mission dans le monde d’aujourd'hui?». Ce fut une expérience de Famille très riche pour tous les participants. Ana Maria dans son mot d'ouverture nous a rappelés que «Nous sommes un groupe inter-vocationnel, et avec égale responsabilité pour le présent et pour l’avenir de la Famille de P. B. Noailles. »
24 personnes ont pris part à cette rencontre: Le Comité Intercontinental des Associés Laïcs, le Comité de Coordination des Prêtres Associés et les trois Conseils de Vie Consacrée (séculières consacrées, Contemplatives et Apostoliques), tous responsables du Tout. Nous avons commencé ce chemin en prenant le temps de réfléchir sur les pas faits, par chaque vocation, après le Congrès de la Famille de 2012. Considérant l’expérience vécue, ensemble nous avons écouté les appels qui viennent des réalités mondiale et locale et nous avons de nouveau pris conscience que nous partageons le même Charisme et la même Mission. Bientôt, vous recevrez le « Point de Rencontre n ° 5 » qui est en train d’être apprêté et dans lequel vous trouverez beaucoup plus d'informations. Nous sommes sûres que les participants de chaque vocation partageront avec vous plus de détails sur cette expérience. Nous vous remercions pour vos prières et pour les expressions de proximité manifestées à travers vos messages. 
Après le Conseil de la Famille, nous nous sommes réunis les trois Conseils de Vie Consacrée Sainte-Famille pour célébrer ensemble, en cette Année de la vie Consacrée, notre vocation spécifique au sein de la Famille. Tout au long de cette réunion, nous avons partagé ce que vivait actuellement chaque groupe, cela a été suivi d’un dialogue pour mieux nous connaître et nous avons évalué les engagements pris en Avril 2014. La Lettre du Pape François aux Consacrés et l'Encyclique «Laudato Si» ont été à la base de notre réflexion et partage. Les défis que nous lance l’Église à travers les différents appels du Pape, sont fortement en syntonies avec les Orientations du Chapitre Général de 2014, le document ‘‘Les Vœux pour la Mission’’ et le chemin que nous faisons en tant que Famille. 
À la fin de cette réunion, nous avons retenu les actions communes suivantes : 
· Approfondir ensemble un thème d'intérêt commun sur la Vie Consacrée.
· Avancer vers une plus grande communication entre les trois Conseils.
· Vivre et continuer à nous impliquer dans l'animation des Orientations du Congrès de 2012 et du Conseil de la Famille que nous venions de faire.
Nous nous sentons dynamisées pour aller de l'avant.
Ensuite, les deux Conseils de l’Institut se sont rencontrés pour un temps de partage et de dialogue sur le processus qui avait été suivi avant que nous devenions un Institut à deux vocations. Pour cela, nous avons parcouru notre histoire commune depuis le Chapitre général de 1969  jusqu’à celui de 1987. 

Le Chapitre Général de 1987 a approuvé la transformation de la Congrégation religieuse Sainte-Famille en Institut religieux à deux vocations, en donnant des nouvelles Constitutions à toutes les Sœurs de la Sainte-Famille. Dans cet acte capitulaire, il y a une naissance: L'Institut religieux à deux vocations et un nouveau visage pour l'Association voulue par le Bon Père.

Le Vicariat commence alors et la vie contemplative Sainte-Famille continue à écrire son histoire au cœur de l'institut religieux et au cœur de la Famille de P.B. Noailles.
À partir de nos questions et du dialogue, nous avons mieux compris cette nouvelle forme juridique de l'Institut. Une réalité nouvelle qui amène les changements dans le fonctionnement que nous devons continuer à concrétiser.

Du  Vicariat

Aujourd'hui, le Vicariat compte 48 membres. 45 professes perpétuelles et 3 professes temporaires.  Deux sœurs de la communauté de NAGODA, Rishamala et Sinthi, ont célébré leur profession définitive après un temps de préparation de six mois à la Solitude. Trois jeunes femmes ont été accueillies pour un stage dans la communauté de la Solitude : Angèle-Cameroun ; Léonie-Rwanda ; Chimène-R.D du Congo. Venez et voyez ! Les sœurs  du Vicariat, espèrent qu’un jour, la vie contemplative Sainte-Famille pourra s’implanter sur le continent africain, au lieu et heure choisis par le Seigneur.  Sr Malini JOSEPH, originaire de l’Inde,  qui était en communauté à NAGODA, a rejoint la communauté de la Solitude.  Partir et laisser partir. Un même consentement, un même abandon.   

D’autres nouvelles…

Sœurs Gisèle, Odette et Sylverie (La Solitude) ont participé à la rencontre des jeunes religieux à Rome du 15 au 19 septembre. Avec elle était Sr Agneska, jeune Soeur apostolique de la province de Pologne, ont pris part à la rencontre des jeunes religieux à Rome du 15 au 19 septembre. Pour chacune d’elles cela a été une riche expérience de l’Église universelle, de la vie consacrée dans la diversité des charismes et des cultures et  une heureuse opportunité de connaître les membres du Conseil de la famille réunis à la maison générale.

Il n'y a pas une journée que nous ne recevions pas des informations et des images poignantes de la situation difficile que, des milliers de réfugiés et de migrants, vivent dans plusieurs pays surtout européens. Cette situation a conduit aux deux communautés de la Maison Générale à mûrir une décision: mettre à la disposition des JRS (Service Jésuite pour les Réfugiés) la maison que nous avons à l'entrée de notre propriété. Jusqu'à présent, nous avons utilisé cette maison pour accueillir les invités, parents des Sœurs et parfois comme complément de l'espace lorsque le nombre de participantes à une réunion internationale dépassait notre capacité  dans le bâtiment principal. C’est pour dire, qu’elle n'est jamais constamment utilisée. 

Par conséquent, en conscience, nous sentons que nous ne pouvons pas continuer à la sous-utiliser pour notre propre usage quand les besoins de lieux d’accueil sont énormes.

Le 25 septembre dernier, nous nous sommes réunies avec des responsables du JRS : « Centre Astalli » à Rome. Après avoir visité la maison, ils sont heureux d'accepter notre offre. Cette maison pourrait être utilisée pour une famille ou pour trois ou quatre personnes qui, après été accueillies dans le centre du JRS, sont dans la phase de «transition», et qui doivent faire le pas d’être «semi-autonomes» avant de pouvoir s’intégrer pleinement dans la société italienne.

Donc, après qu’on aura fait quelques ajustements, la maison sera prête et nous aurons de nouveaux voisins.

Au cours de ce second semestre, le Conseil Général restera à Rome la plupart du temps parce que nous avons à faire les nominations de plusieurs Conseils. 

Nous comptons sur vos prières pour que, pendant tout le processus de consultation et prise de décisions, nous vivions dans un climat de discernement pour le bien de la Mission.




Nous venions de nommer le nouveau Conseil du Canada, il est composé de:

Violette BOUFFARD	 - Provinciale
Jeannine Dupont		 - Économe/ Conseillère
Francine DORE 		 - Conseillère
Paulette LAMBERT 	 - Conseillère
Nous apprécions la disponibilité et la générosité, avec laquelle elles ont accepté ce service.

Le Synode de la famille se déroule en ce moment à Rome sur le thème « La Vocation et la Mission de la famille dans l'église et dans le monde ». Gardons cet événement dans notre esprit puisqu'il aura de grandes répercussions sur la vie de nombreuses familles et sur la Mission de l'Église dans le monde actuel. 

L'«Année de la Vie Consacrée » avance vers sa fin. Nous espérons que les objectifs proposés deviendront réalité dans notre vie personnelle, communautaire et de groupe. De nombreuses possibilités ont été offertes et sans doute nous en avons profité dans la mesure de nos possibilités. Même si cette année spéciale touche à sa fin, nous avons encore la responsabilité de revitaliser le sens de notre option pour la Vie consacrée.

Merci de nous accompagner avec vos prières. Vous êtes bien présentes dans nos vies, parce que nous nous sentons connectées avec vous toutes, aussi dans les situations particulières que vous vivez.

Que Jésus, Marie et Joseph soient notre source d'inspiration et d'énergie pour la Mission.

 Nous vous embrassons avec affection,
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