Rome, ce 15 mars 2016

À TOUTES LES SŒURS DE L’INSTITUT
Chères sœurs, 

Nous, membres de l'Équipe Internationale d'approfondissement de nos Racines, nous sommes réunies à Rome pour la deuxième fois du 5 au 15 mars 2016. Nous sommes sept sœurs provenant de quatre Continents (6 apostoliques et 1 contemplative).

L'appel du Chapitre général de 2014 définit, comme suite, l'objectif de notre équipe : animer et permettre à toutes les sœurs de l'Institut de s’imbiber, d’être nourries par un nouvel élan de l'esprit de Dieu Seul tel que vécu par Jésus, Marie et Joseph, car c'est là que nous trouvons l'énergie pour notre mission. 

Toute nouveauté / tout renouvellement vient de l'Esprit. C'est ainsi que, dès les premiers instants de notre rencontre, nous avons été très conscientes de la nécessité d'écouter personnellement et ensemble l’Esprit dans la prière, dans de longs moments de silence, de réflexion personnelle, de partage et de dialogue entre nous. Nous croyons que c'est le même Esprit qui a inspiré notre Fondateur il y a 200 ans, à créer quelque chose de nouveau, qui aujourd'hui pousse notre Institut à avancer vers la nouveauté pour élargir et approfondir l'esprit de Dieu Seul, à la lumière de la vision émergente du monde. 

Nous remercions chacune d'entre vous, qui, en réponse à notre invitation, avez travaillé sur certains des thèmes proposés dans notre lettre du 28 juin 2015. Un peu plus de 50 % des Unités de l'Institut nous ont envoyé leurs réflexions, leurs questions, de nouvelles idées et des suggestions. À la lecture de vos rapports, nous pouvions sentir votre intérêt et votre enthousiasme, votre désir d'aller de l'avant. Plusieurs ont exprimé leur gratitude pour l’occasion offerte. Grâce à votre participation active, vous nous avez donné le courage d'aller de l'avant dans le travail entrepris. Merci à toutes celles qui ont traduit vos rapports dans différentes langues, nous avons pu mieux comprendre ce que vous vouliez exprimer.

Nous avons commencé notre travail par lire attentivement vos rapports, trier vos questions, faire ressortir ce qui était nouveau. Nous avons senti qu’en général, les sœurs sont de plus en plus familiarisées avec le nouveau langage et les nouveaux concepts de la vision émergente du monde. Seuls un ou deux rapports font écho d’une certaine résistance. 

Il y avait des questions intéressantes, par exemple :
• Comment comprendre notre but « étendre et fortifier la foi » à la lumière de la vision émergente du monde ?

• Comment sortir des anciennes certitudes avec lesquelles nous avons grandi et qui n’aident pas, afin d’explorer de nouvelles images de Dieu ?

• Comment approfondissons-nous l’écologie, la solidarité mondiale en lien avec notre charisme Sainte-Famille ?

• Comment vivons-nous la tension entre la théologie traditionnelle et la nouvelle histoire de l'univers ?

• Comment pouvons-nous être artisanes de communion entre nous et dans le monde ?

Merci chères sœurs, de nous aider à aller de l'avant dans notre travail par vos réflexions.

En ce qui concerne les Unités qui, pour une raison ou une autre, ne nous ont pas envoyé de réflexions, elles ont encore la possibilité de faire quelque chose sur place lors de rencontres et d’échanges entre les sœurs ou dans les communautés. (cf. livret vert : équipes internationales de participation, p.13)
Vous souhaitez probablement avoir quelques échos de notre travail d'équipe. Lors de notre première rencontre, chacune d'entre nous a choisi deux thèmes sur lesquels réfléchir et approfondir. Ces jours-ci, notre principal travail était de présenter nos réflexions au groupe pour les approfondir par des échanges et un dialogue ; cela nous a pris quelques jours de travail intense. L'expérience vécue par chacune de nous a été très profonde et enrichissante d’autant plus que les deux vocations ont participé à ce travail. Nos esprits et nos cœurs étaient ensemble, dans l'ouverture à l'Esprit, qui nous conduit à une manière contemplative de travailler. Ensemble, nous avons essayé d'élargir, d'approfondir notre compréhension et la manière de vivre l'esprit de Dieu Seul, à la lumière de la vision émergente du monde.

Nous tenons à remercier les interprètes sans qui la communication parmi nous aurait été impossible.

Nous avons également eu une réunion avec le Conseil Général pour partager ce que nous avions fait jusqu'à présent, proposer nos plans pour l'avenir et voir leurs réactions à ce sujet. Nous sommes très reconnaissantes de leurs suggestions et leurs encouragements. 

Notre prochaine rencontre aura lieu ici à Rome du 15 au 24 novembre 2016. 

Une fois de plus, nous vous remercions, chères sœurs, de votre intérêt pour notre travail et votre désir d’avancer avec nous, dans la découverte de la profondeur et de la beauté de notre appel. 
Gloire à Dieu que nous aimons, cherchons et voulons en toutes choses !

Avec beaucoup d'amour et gratitude,
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